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[bookmark: _GoBack]Tiết 31: Bài  27. CUỘC KHÁNG CHIẾN TOÀN QUỐC CHỐNG THỰC DÂN PHÁP XÂM LƯỢC KẾT THÚC (1953-1954)
I. MỤC TIÊU CẦN ĐẠT
1. Kiến thức: học sinh hiểu:
- Âm mưu mới của Pháp, Mĩ trong kế hoạch Na-va 
- Chủ trương chiến lược của ta trong chiến cuộc Đông - Xuân 1953-1954, diễn biến chiến cuộc Đông – Xuân 1953 - 1954
2. Kĩ năng: Rèn kỹ năng sử dụng bản đồ,phân tích, đánh giá
3. Thái độ: Bồi dưỡng tinh thần quyết chiến quyết thắng, tinh thần đoàn kết  chiến đấu của nhân dân Đông Dương
4. Năng lực hướng tới:
 - Năng lực chung: Năng lực ghi nhớ, năng lực phân tích, đánh giá, tự học, giải quyết vấn đề, sáng tạo, hợp tác, sử dụng ngôn ngữ, giao tiếp.....
 - Năng lực chuyên biệt:  Năng lực phân tích sự kiện lịch sử, năng lực tái hiện sự kiện lịch sử, năng lực đánh giá, nhận xét sự kiện lịch sử, thông qua sử dụng ngôn ngữ thể hiện chính kiến của mình về vấn đề lịch sử..... 
II. PHƯƠNG PHÁP , KĨ THUẬT DẠY HỌC
- Dạy học nêu và giải quyết vấn đề; phương pháp thuyết trình; sử dụng đồ dung trực quan,..
III. CHUẨN BỊ
  1.Giáo viên
    - Phương pháp:Trực quan,tổ chức các hoạt động nhóm,cá nhân,tập thể cho HS
    - Chương trình giáo dục,Hướng dẫn chuẩn kiến thức kĩ năng
    - Sách giáo khoa, sách giáo viên, vở bài tập  
    - Bản đồ, tranh ảnh liên quan
  2. Học sinh
- Đọc trước sách giáo khoa và hoàn thành các nhiệm vụ được giao.
- Sưu tầm tư liệu, tranh ảnh liên quan tới bài học theo sự định hướng của GV
IV. TIẾN TRÌNH BÀI DẠY  
1. Tổ chức lớp: (1’) 
 2. Kiểm tra (Lồng ghép trong bài mới)
  3.Dạy học bài mới(44’)
  
	HOẠT ĐỘNG 1: Khởi động (2’)
GV cho hs khởi động bằng trò chơi “ Mảnh ghép” sau đó gv dẫn dắt vào bài
Chúng ta sẽ cùng tìm hiểu trong bài học hôm nay

	HOẠT ĐỘNG 2: Hình thành kiến thức (20’)


	
? Sau 8 năm tiến hành cuộc chiến tranh xâm lược việt Nam Pháp gặp khó khăn gì?
G: Kết luận.
G: Ngày 7/5/1953 được sự thoả thuận của Mĩ, tướng NaVa được cử sang làm tổng chỉ huy quân sự Pháp ở Đông Dương.
G: Giới thiệu vài nét về NaVa.
? Nội dung của kế hoạch NaVa.
? Em hãy cho biết điểm mấu chốt của địch trong kế hoạch Na va là gì? Nhận xét?
G: Kết luận và bổ sung.
G: Trình bày viêc thưc hiện.
? Nhận xét về kế hoạch thực hiện.



Hoạt động2:  Cuộc tiến công chiến lược 1953-1954 và chiến dịch Điện Biên Phủ 1954.
*Mục tiêu: Hs nắm được cuộc tiến công chiến lược Đông – Xuân 1953-1954 và chiến dịch Diên Biên Phủ.
? Trình bày chủ trương cuả ta trong chiến cuộc Đông – Xuân 1953-1954 trước âm mưu của địch?
G: Kết luận và bổ sung.
? Đọc mục chữ in nhỏ.
G: Giới thiệu hình 52.
G: Trình bày trên lược đồ.
? Nhận xét về cuộc tiến công chiến lược Đông – Xuân 53-54, nó đã bước đầu làm phá sản kế hoach NaVa của Pháp – Mĩ như thế nào.
G: Nhấn mạnh.

 Em hiểu gì về vị trí của Điện Biên Phủ.
G: Bổ sung và giới thiệu trên lược đồ.
? Pháp – Mĩ đã làm gì để xây dựng Điện Biên Phủ thành tập đoàn cứ điểm mạnh nhất ở Đông Dương? Nhận xét?
G: Mô tả thêm +giới thiệu với hình ảnh trên lược đồ.
? Ta có chủ trương gì trong chiến dịch Điện Biên Phủ.
G: Giới thiệu công tác chuẩn bị cho chiến dịch, kết hợp phần địa phương:Hàng ngày sân bay Cát Bi cất cánh chở vũ khí ... đi Điện Biên Phủ.
G: Giới thiêu khó khăn của ta qua H55 sgk và kể chuyện bộ ta  kéo pháo.
? Nhận xét về công việc chuẩn bị của ta.
G: Tường thuật trên lược đồ.
? Nhận xét đợt tấn công thứ ba.
G: Kể chuyệnbộ đội ta bắt sống tướng Đờ Cát.
? Kết quả của chiến dịch Điện Biên Phủ , ý nghĩa của nó đối với nước ta và thế giới.
G: Kết luận.
	HĐ: Cả lớp

- Hs dưạ vào kiến thức cũ trả lời







Cả lớp theo dõi.
- Dựa vào sgk trả lời: gồm hai bước.
- Giành quyền chủ động về chiến lược trên chiến trường và tập trung binh lực.

H: Nhằm đạt được một giải pháp chính trị trong danh dự
-> xoay chuyển cục diện chiến tranh ở Đông Dương-> kết thúc chiến tranh trong vòng 18 tháng.mạnh.










HĐ: Cả lớp
- dựa vào SGK trả lời- Hs khác nhận xét bổ sung.
- Đọc to.

-Một Hs đọc to- Cả lớp nghe và quan sát.

->Diễn ra nhanh chóng giành được nhiều thắng lợi.
- Tiêu diệt một phần lớn sinh lực địch , buộc địch phải  phân tán lực lượng.



HĐ: Cá nhân: trình bày theo sự chuẩn bị ở nhà, Hs khác bổ sung.

H: Dựa vào sgk trả lời.






- Tiêu diệt lực lượng địch giải phóng Tây Bắc và tạo điều kiện giải phóng Bắc - Lào.

- Cả lớp tiếp thu.





- Khẩn trương chu đáo.

- Cả lớp theo dõi.

- ác liệt, gay go.



HĐ: Cả lớp- dựa vào SGK trả lời- Hs khác bổ sung.
	I) KẾ HOẠCH NAVA CỦA PHÁP – MĨ.
1) Mục tiêu.
- 7/5/1954?



- Nội dung: 
 (2 bước-  sgk)







2) Việc thực hiện.








II) CUỘC TIẾN CÔNG CHIẾN LƯỢC 1953-1954 VÀ CHIẾN DỊCH ĐIỆN BIÊN PHỦ 1954.
1) Cuộc tiến công chiến lược Đông – Xuân 1953-1954.
a) Chủ trương của ta
- 9/1953: Hội nghị bộ chính trị trung ương Đảng.



b) Cuộc tiến công chiến lược Đông – Xuân 53-54 của ta.





2) Chiến dịch lịch sử Điện Biên Phủ.
a) Âm mưu của địch: “ Pháo đài bất khả xâm phạm”






b) Chủ trương của ta.










c) Diễn biến: 3 đợt.


d) Kết quả, ý nghĩa.
- ý nghĩa đối với thế giới?
- Đối với nước ta?


	HOẠT ĐỘNG 3:  Hoạt động luyện tập (10')

	Hs1: Điền sự kiện vào trước những thời gian sau về cuộc tiến công chiến lược đông xuân 1953- 1954?
	Thời gian
	Sự kiện

	1.1/1954
	

	2. 2/1954
	

	3.12/1954
	

	
	


? Hs2: Lên tường thuật diễn biến chiến dịch Điện Biên Phủ trên lược đồ.
G: Tổng kết lại toàn bài.


	HOẠT ĐỘNG 4: Hoạt động vận dụng (8’)


	Trình bày những thắng lợi của ta trong chiến cuộc Đông - Xuân 1953-1954 bằng lược đồ
	Em hãy trình bày chiến dịch Điện Biên Phủ bằng lược đồ?


	

	HOẠT ĐỘNG 5: Hoạt động tìm tòi và mở rộng (2’)
Định hướng phát triển năng lực:  Năng lực tư duy logic, năng lực nhận thức,  quan sát tranh ảnh lịch sử, nhận xét nhân vật lịch sử, sử dụng lược đồ lịch sử

	Vẽ sơ đồ tư duy khái quát lại nội dung bài học
a. Bài cũ: 
- Học bài theo câu hỏi SGK.
- Tập trình bày diễn biến chiến dịch điện Biên Phủ trên lược đồ.
- Sưu tầm tư liệu, câu chuyện về chiến dịch Điện Biên Phủ.
b. Bài mới: Chuẩn bị mục III, IV: 
+ Hoàn cảnh, nội dung, ý nghĩa kí hiệp định Giơ- ne vơ.
+ ý nghĩa lịch sử, nguyên nhân thắng lợi của cuộc kháng chiến chống Pháp

	


Rút kinh nghiệm:
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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